

委員完成三縣災情評估 重災戶家園重建有望

9月14日依慈濟委員多次實地評估結果，總計新竹、南投、高雄三地需補助的重災戶共五百餘戶；為使各地受災戶生活早日恢復，當地慈濟委員已陸續完成貧困災戶急難濟助金以及房屋修繕補助金發放，並積極進行協助毀損住屋重建工作。

在南投縣災區方面，臺中、南投委員於是日赴仁愛鄉力行村數個原住民部落，發放急難濟助金給九十戶貧災戶，以紓解生活之困；另有二十三戶住屋毀損不堪居住，慈濟直接發包給建商為災民重建屋舍。而為協助仁愛、信義兩鄉需遷村的一百二十餘戶居民迅速重建家園，並配合當地政府完成遷村、修橋之評估與計畫，慈濟臺中分會於八月卅一日成立「協助南投縣道格颱風災區重建小組」，在政府提供土地的前提下，協助災民完成遷村。

由於仁愛鄉土地流失嚴重，政府多年前即已覓妥遷村基地並整地完成，每戶二十餘坪僅需繳交二萬元購地即可建屋，因此遷村的土地取得不成問題，唯因居民經濟能力普遍低落且偏遠地區建材運輸成本過高，而負擔不起建築經費；此部分慈濟考慮直接發包予建商，迅速

為災民遷建安全住房。信義鄉的遷村土地則屬臺大森林實驗林地，土地取得較複雜困難，因此本會決定，若土地無法順利取得，將成立遷村基金專戶，圖謀解決之道。另慈濟基金會亦將撥款一千二百七十九萬元予南投縣政府作為災害公共設施整修基金，以確保民眾生活。

高雄區此次遭遇數十年來罕見的大水災，全縣浸泡水中數日，所幸此區普遍經濟能力尚佳，住房穩固，而未釀成大災，民眾復原能力也較強。高雄慈濟委員評估全縣有一百二十四戶貧困災戶需急難救助，另七戶房屋需重建，一戶需要整修。九月九日，高雄委員分十組，針對以上災戶，在全縣同時展開急難濟助金發放。

另外，新竹縣尖石、五峰兩鄉因山地交通以及原住民農作物受損嚴重，慈濟人

三次上山運補糧食。初步評估結果約有一百九十七戶生活貧困的災民需發給急難濟助金、二戶需重建，並為一災戶修整屋舍。新竹慈濟人目前仍繼續針對其餘由縣政府提供的災戶的受災狀況進行實地勘察。

以愛相聚的辦公室文化 新竹工研院捐款救災

9月16日為援助中南部水患，全省慈濟人總動員展開賑災、募款活動之際，新竹工業研究院在劉惠芬、吳貴茶兩位師姊的推動下，兩週內總計募得二十萬元，本日，在工研院電子館會議室內，由人力資源處周吉人處長代表院方，將支票交給慈濟新竹聯絡處洪貴美師姊，委託慈濟代為賑助災民。

周處長有感於慈濟的動



洪貴美師姊代表慈濟接受新竹工研院員工為援助中南部水患災民所捐的善款。



宜蘭冬山鄉的天主教聖嘉民啟智中心，由於葛拉絲颱風肆虐，損失慘重，本會緊急撥款30萬，作為急難救助金。

員力，表示：「慈濟功德會在『自的鄉親受災害，卡緊（趕快）來關懷』的精神下，積極幫助了許多受災地區的居民。例如，新竹五峰鄉桃山村受災後，慈濟人是最早將物資送抵當地的賑災團體，使災民及時得到物資的補給。」因此，當劉、吳兩位師姊在院內佈告欄張貼慈濟募款海報時，即獲該院主管的注意與支持，同意在各處室各單位設立募款箱。

當天，亦有五位慈濟委員應院方之邀，談慈濟志業的推展、賑災現況並分享慈濟菩薩道上的喜樂與艱辛。

宜蘭風災發放金近五百萬 濟助對象遍及各角落

9月17日 因九月一日葛拉絲颱風來襲，造成宜蘭地區近十年來最嚴重的災情，由於受災範圍

廣泛，為使災民儘速修復家園，慈濟委員將災區畫分為六區，自今日起一連三天，分頭進行賑災發放。

包括宜蘭縣十二個鄉、鎮、市共一百九十六戶災戶，發放房屋修繕補助金及急難救助金。三日內總計發給予全倒戶十七戶、半倒戶一百一十九戶及急難救助金六十戶，共四百一十六萬六千元。此外，位於冬山鄉的天主教聖嘉民啟智中心、基督教神愛之家、佛教幸夫社會福利慈善事業基金會附設的幸夫愛兒園，因受葛拉絲颱風的肆虐，公共設施損失慘重，本會撥款七十萬元協助修復。

四縣急難濟助金發放完成 協助災民遷村計畫進行中

9月21日 針對今年以來一連串颱風在

臺灣各地區造成的風災水患，慈濟在緊急物資補給告一落後，隨即在災區進行地毯式災情勘察評估，擬定適合當地的濟助方向、標準；迄九月底止，總計已在新竹、南投、高雄、宜蘭等地陸續完成近四百戶受災戶的發放。為免遺漏生活困難的暗角災戶，各地慈濟人對地方政府及熱心人士後續提報的個案，仍在勘察評估中；若有經濟困難的「貧災戶」，則列入慈濟長期照顧對象。

而為使重災戶早日重建家園，各地慈濟人均已積極進行協助災戶房屋修繕及毀損住屋重建工作。高雄地區經審核後列入協助修繕及重建的半倒或全戶共計六戶，預計十月底全部完工。在南投委縣災區方面，仁愛鄉有二十二戶住屋嚴重毀損不堪居住者，慈濟將直接發包給建商讓災民在原地重建；至於斷層及土地流失嚴重的仁愛鄉翠巒部落及信義鄉神木村需遷村的災戶，臺中分會已成立「協助南投縣道格颱風災區重建小組」，將在政府提供土地的前提下，協助災民完成遷村。

此外，慈濟發起的「關懷鄉親，獻出愛心」募款活動中，募得款項除用以協助災民遷村、重建、整修房屋及發放慰問金外，本會並於昨日轉贈三千萬元予高雄縣政府，委請縣府以「專款專用」方式做為災後公共設施整修基金，協助受災地區修